

## **Участие НИЦ АПМ РУДН в Международной конференции «Справедливое признание: лучшие практики и инновационные подходы»**

Сотрудники НИЦ АПМ РУДН приняли участие в международной конференции «Справедливое признание: лучшие практики и инновационные подходы», организованной ФГБУ «Главэкспертцентр» при содействии МОН РФ и Рособнадзора, которая состоялась 16 и 17 октября 2015 г. На конференции прошло обсуждение вопросов признания иностранных квалификаций/образования. Участников конференции приветствовали Руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки С.С. Кравцов, а также Директор международного Департамента Министерства образования и науки РФ Н.Р. Тойвонен.

В конференции приняли участие делегации 17 государств, в том числе: представители 9 Информационных центров Европейской Сети ЕНИК-НАРИК, в частности президент Европейской Сети К. Геллени (Франция), делегация Министерства образования Китая и Китайской службы по академическим обменам, а также представители 25 российских образовательных организаций.



В докладах участников были рассмотрены актуальные вопросы признания квалификаций в условиях непрерывного развития национальных систем образования. В частности, Директор ФГБУ «Главэкспертцентр»/ Национальный информационный центр В.И. Скоробогатова затронула аспекты миграционной политики, повышения академической мобильности и имплементации решений Ереванской конференции Министров образования (14-15 мая 2015 г.). Тема транснационального образования и сотрудничества российских и зарубежных образовательных организаций в области реализации совместных образовательных программ нашла свое отражение в выступлениях Директора отдела политики и планирования Министерства образования Китая г-на Лиу Жианкинга, а также главы представительства DAAD в Москве г-на Г. Бергхорна .



Ярким моментом конференции явилось обсуждение проблемы автоматического признания. Представители МОН РФ, Росаккредагентства, а также зарубежные и российские эксперты высказали различные позиции по данному вопросу, что привело к оживленной и плодотворной дискуссии. Большой интерес вызвали презентации иностранных участников относительно признания российского образования в их странах.



Директор НИЦ АПМ Г.А.Лукичев выступил с докладом на тему «Международный инструмент по борьбе с распространением фальшивых документов об образовании и проявлениями плагиата», который вызвал активную реакцию участников. Представители НИЦ АПМ внесли предложения в принятые конференцией Рекомендации по следующим аспектам: об автоматическом признании иностранных квалификаций, о борьбе с распространением поддельных дипломов и с проявлениями плагиата.